



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 787 期

(2024 年 11 月 25 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国国土安全部将 29 家中国企业列入涉疆法案实体清单 1
- 2、欧盟对中国熔融氧化铝发起反倾销调查 1
- 3、巴基斯坦对中国聚酯短纤反倾销案作出新出口商复审终裁 1
- 4、巴西对中国发梳发起第三次反倾销日落复审调查 2
- 5、瑞典通报中国出口台式 USB 风扇不合格 2
- 6、意大利通报中国出口肥皂液不合格 2

二、境外安全风险预警

- 1、菲律宾马尼拉一住宅区突发大火，上千栋房屋被焚毁 3
- 2、暴雨袭击美国西部太平洋沿岸地区 3
- 3、加拿大确诊首例猴痘病毒新毒株感染病例 4

三、全球经贸动态

- 1、日本政府拟推 39 万亿日元经济刺激计划 5
- 2、加拿大邮政罢工持续，财报显示第三季度亏损超过 3 亿加元 6
- 3、欧洲央行呼吁增强对欧洲企业创新投资 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国国土安全部将 29 家中国企业列入涉疆法案实体清单

2024 年 11 月 22 日，美国国土安全部发布公告，将 29 家中国企业列入涉疆法案（UFLPA）实体清单，禁止这些企业生产的产品进入美国市场。

2、欧盟对中国熔融氧化铝发起反倾销调查

2024 年 11 月 21 日，欧盟委员会发布公告称，应欧盟企业 Imerys S.A 于 2024 年 10 月 9 日提出的申请，对原产于中国的熔融氧化铝（Fused Alumina）发起反倾销调查。涉案产品的欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 2818 1011、2818 1019、ex 2818 1091 和 2818 1099（TARIC 编码为 2818 109120 和 2818 109190）。本案初裁预计将于 7 个月内作出，最长不超过 8 个月。

3、巴基斯坦对中国聚酯短纤反倾销案作出新出口商复审终裁

2024 年 11 月 18 日，巴基斯坦国家关税委员会发布第 33/2015 号案件的最新公告，对进口自湖州市中磊化纤有限公司的聚酯短纤（Polyester Staple Fiber）作出新出口商复审终裁，裁定涉案企业适用成本加运费（C&F）4.37%的反倾销税。涉案产品为小于等于 2.0 旦的聚酯短纤，但不包括彩色聚酯短纤和再生聚酯短纤；涉案产品的巴基斯坦税号为 5503.2010。

4、巴西对中国发梳发起第三次反倾销日落复审调查

2024年11月21日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2024年第65号公告，应巴西行业协会（SIMVEP）于2024年7月22日提交的申请，对原产于中国的发梳发起第三次反倾销日落复审调查。涉案产品的南共市税号为9603.29.00。公告自发布之日起生效。

5、瑞典通报中国出口台式USB风扇不合格

2024年11月23日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品焊料中的铅浓度过高，可能对环境构成风险，不符合《RoHS 2 指令》的要求。瑞典通报中国出口台式USB风扇不合格。警报编号：A12/03291/24。

6、意大利通报中国出口肥皂液不合格

2024年11月23日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有化妆品中禁用的丁苯基甲基苯醛（BMHCA），可能会损害生殖系统以及胎儿的健康，并可能导致皮肤过敏，不符合《化妆品法规》的要求。意大利通报中国出口肥皂液不合格。警报编号：A12/03289/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、菲律宾马尼拉一住宅区突发大火，上千栋房屋被焚毁

2024年11月24日，据菲律宾马尼拉市减灾部门通报，该市汤都区一住宅区当日上午发生一起大规模火灾，导致上千栋房屋被大火吞噬，2000余户家庭被迫撤离。据通报，受灾社区位于汤都区的普廷巴托岛(Isla Puting Bato)，临近马尼拉北港集装箱码头。火灾于当天8时2分触发一级警报，因火势蔓延迅猛，于8时16分升级为五级警报。据悉，普廷巴托岛主要为棚户区，居民房屋多由轻质材料搭建且布局密集。此次火灾造成上千栋房屋被焚毁，大量居民被迫紧急撤离。中新社记者在现场看到，滚滚浓烟笼罩社区上空，空气中弥漫着浓重的焦糊气味。火灾发生后，菲律宾空军出动两架直升机协助灭火，消防部门则派遣至少66辆消防车和4艘消防船投入扑救。经过6个多小时的全力救援，火势于14时7分左右得到控制。马尼拉市长拉库娜当日赶赴安置中心探视受灾居民，并下令市政府宣布普廷巴托岛受灾区域进入灾难状态，以便迅速开展援助和重建工作。截至记者发稿，官方尚未收到人员伤亡报告。火灾具体原因也待进一步调查。

2、暴雨袭击美国西部太平洋沿岸地区

2024年11月22日，受美国西部太平洋沿岸地区“大气河”现象影响，加利福尼亚州北部22日普降暴雨，引发山体滑坡，洪水泛

滥，道路中断。华盛顿州西部大范围电力中断。据美国国家气象局信息，暴雨导致加州北部河流水位上涨，发生泥石流灾害，多地发布暴雨和山洪警报。洪水对加州北部部分高速公路造成严重破坏，博德加湾附近的 1 号公路因山体滑坡而关闭。截至当日下午，旧金山国际机场 500 个航班延误，60 多个航班取消。加州索诺玛县消防局局长马克·海因表示，随着持续不断的雨水浸透地面，发生泥石流的风险正在上升。负责加州北部供电的太平洋天然气和电力公司发布报告说，已有超过 19 万用户遭遇供电故障。当日下午尚有超 1.5 万名用户受到持续停电影响。另据华盛顿州电力供应商皮吉特湾能源公司的数据，因配电系统受到“严重”损坏，截至 22 日晚，该州仍有 10 多万户停电。

3、加拿大确诊首例猴痘病毒新毒株感染病例

2024 年 11 月 22 日，加拿大卫生部门确认，该国出现首例猴痘病毒新变异毒株“分支 Ib”感染病例。加拿大公共卫生局在一份声明中说，该患者从非洲疫区旅行回来后不久，因出现猴痘症状就医，目前正在隔离中。加拿大国家微生物实验室当天通知这名患者所在的马尼托巴省卫生机构，该患者猴痘病毒“分支 Ib”毒株检测呈阳性。加公共卫生局表示，猴痘病毒“分支 II”毒株自 2022 年以来一直在加拿大传播，但此次是加拿大首次确诊猴痘病毒“分支 I”毒株感染病例。“分支 Ib”是“分支 I”毒株的变异株，去年在刚果（金）出现并迅速传播，“分支 Ib”比 2022 年流行的“分支 II”毒株更易传

播。加拿大公共卫生局表示，目前加拿大普通人群的受感染风险仍然很低，包括追踪接触者在内的公共卫生调查也正在进行中。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、日本政府拟推 39 万亿日元经济刺激计划

据新华社报道，日本政府近日举行临时内阁会议，决定推出规模达 39 万亿日元（1 美元约合 154 日元）的经济刺激计划，以应对通货膨胀，促进经济增长。相关政府公报显示，经济刺激计划以提振日本经济和地方经济增长、克服高通胀等为主要内容。据日媒报道，其中提振经济增长方面将投入约 19.1 万亿日元，既有财政投融资，也包括民间配套投资；抗通胀方面将投入约 12.7 万亿日元，包括向低收入家庭发放补贴、重启电费及燃气费补助等措施；另外，能登半岛震后重建等方面投入共计约 7.2 万亿日元。报道说，日本政府将通过特别预算、补充预算等安排财政开支 21.9 万亿日元，其中 13.9 万亿日元将通过编制补充预算来安排。为此，政府将尽快编制本财年补充预算，并提交将于月底召开的临时国会审议。

2、加拿大邮政罢工持续，财报显示第三季度亏损超过 3 亿加元

据央视新闻报道，加拿大邮政公司近日发布的财报显示，第三季度税前亏损 3.15 亿加元（约合 16.3 亿元人民币），高于去年同期的 2.9 亿加元。财报显示，加拿大邮政将在 2024 年“再次出现重大亏损”，这将是该公司连续第七年亏损。加拿大邮政从 11 月 15 日开始了全国大罢工，有约 5.5 万名邮政工人参加。尽管加拿大政府已经派人协调这次罢工的谈判，但是截至目前，劳资双方未达成妥协。

3、欧洲央行呼吁增强对欧洲企业创新投资

据新华社报道，欧洲央行行长拉加德近日表示，欧洲央行需要更加关注金融稳定和欧洲经济长期增长。她呼吁推动储蓄资金流向关键领域的创新投资，以促进欧盟企业创新发展和确保全球竞争力。拉加德在当天举行的第 34 届欧洲银行业大会上发言说，从去年以来，欧洲创新能力下降趋势更加明显。同时，国际地缘政治环境愈加复杂，自由贸易越发面临严峻挑战。拉加德说，欧洲储蓄进入资本市场额度不足且分散、跨境流动性差，未能有效用于创新投资。她呼吁私营部门和公共部门之间加强协调，确保欧洲储蓄能够有效用于推动绿色和数字转型。拉加德还呼吁帮助欧盟企业应对科技创新融资方面的挑战，避免企业“出走”美国或出现经营问题。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573